2.- Una barra homogénea de longitud L y masa m esta sujeta a una pared mediante una
articulacion sin rozamiento (en el punto O) y una cuerda sujeta en su extremo (ver figura).
Determinar:

a) Dibujar las fuerzas que actuan sobre la barra 'y expresar
las ecuaciones para que el sistema esté en equilibrio. p

b) Las componentes de la reaccion en la articulacion y la
tension de la cuerda.

En un determinado momento se corta la cuerda:

. ., ) ) q)(}
c) Determinar la aceleracion angular de la barra justo en el O@ ----------------------
momento de cortar la cuerda.

d) Utilizando razonamientos energéticos, determinar la velocidad angular de la barra
cuando llega a la posicién vertical.

Datos: ¢o = 30°, p=45°, g =10 ms? L=4m, m=50Kkg ; lcw = (1/12) m L%

a) b)

F =0 P+T+R,+R,=0
x: Ry -Tsenf} =0 (1)

y: R, + TcosP -mg=0 (2)

Zf =0 con respectoa O

ext

%mgsen(90—(|)0)=LTSé’”(¢o+90_B) )

Sustituyendo datos y despejando

de (3): T= ;mg 2l

=224.14 N
sen’75

de(1): R, =1585N ; de(2): R, =500-158.5=341.5N



Ecuacion de la dinamica de rotacion:
zf.ex! - ]0 d:

LY 1, .
I=1,+m T m L~ (Tma. Steiner)
Solo el peso ejerce momento con respecto a O:

g mg sen(90—¢, )= %m Lo

o= 3—gsen 60=3.25 rad s> ®
2L

d)
(1) Conservacion de la energia:
CM E=F,
L/2 sen
,,,,,,,,,,,, I b, mg(£+£Sen(|)0]=l I, ®
h 2 2 i
L/2 mg(L+L)=l L P’
2 4 2 3




